

《攝影大師陳復禮》特刊出版

96歲陳老親臨首發儀式 許曉暉主禮



96歲的攝影大師陳復禮與嘉賓一同主持《攝影大師陳復禮》特刊出版儀式。

香港文匯報訊(記者 沈清麗) 踏入2013年,《紫荊》雜誌第一期出版了《攝影大師陳復禮》特刊,圖文並茂介紹陳復禮的人生歷程和藝術之路,以及展示和講述陳復禮經典照片的背後故事。《紫荊》雜誌社於3日與百利建國際有限公司在灣仔皇朝會共同主辦《攝影大師陳復禮》特刊出版儀式暨晚宴。書中主角、年屆96歲高齡的陳復禮親臨現場,聯同主禮嘉賓民政事務局副局长許曉暉,本地文化界及社團領袖逾百人歡聚一堂,齊切蛋糕祝賀新書出版。

香港文匯報記者黃偉邦攝

陳復禮在兒子陳驚雄的陪同下,坐着輪椅出席個人新書出版儀式,獲場內嘉賓一一祝賀。其子陳驚雄在儀式上分享了年輕時與父親一起拍攝與沖洗照片的情景,例如曾在暗房內協助父親沖洗照片,陪父親到黃山、峨嵋山等著名景區拍照。回想那時候沒有轎車,他與父親從前山爬上去,再從後山爬下來,在山裡住上一住就是4至5天,他跟在父親後面,一路走一路拍,主要任務就是給父親上膠卷、換鏡頭。箇中的難忘經歷,令在場嘉賓更了解到陳復禮對

攝影藝術的投入與執着。
吳連城劉偉忠陳偉南致辭
嘉賓中華攝影學會名譽會長吳連城,《紫荊》雜誌社社長劉偉忠,香港潮屬社團總會創會主席陳偉南,百利建國際有限公司董事總經理陳正欣等分別致辭。他們在致辭中指出,陳復禮是著名的世界攝影大師,與吳印咸、郎靜山並稱為「華夏三老」。陳復禮從事攝影活動長達60多年,作品曾設展歐洲、亞洲、非洲、美洲等地,200多件作品在

國際攝影沙龍獲獎。
作為華人攝影界老前輩,幾十年來,陳復禮輾轉內地、香港、泰國、越南等地,創作了大量傳世佳作,還多次舉辦影展,出版攝影畫冊,展示了一代攝影大師風采。在堅持攝影同時,陳復禮還積極從事各類攝影社會活動,創建攝影組織,發行攝影報刊,為中國攝影在國際上贏得了廣泛的聲譽。在上世紀50年代開始,陳復禮多次走訪內地創作辦展,為當時還比較閉塞的內地攝影人打開了一扇了解世界攝影發展的視窗。



攝影大師陳復禮切蛋糕祝賀新書出版。

當日出席的各界名人還有馬逢國、楊孫西、藍鴻震、石禮謙、丁新豹、陳國基、梁安琪、路和平、郭亨斌、張肖鷹、許學之、陳幼南、周立、歐陽成潮等。



施榮懷(右五)致送紀念品予潘兆平(左七)。

香港文匯報訊(記者 沈清麗) 香港中華廠商聯合會日前接待港九勞工社團聯合會主席潘兆平率領的一行人代表團,雙方就本地勞資關係及薪酬趨勢等議題交換意見。

廠商會勞聯傾薪酬趨勢

施榮懷潘兆平坦誠交流

廠商會會長施榮懷主持接待活動。潘兆平在會上表示,薪酬調整為本港僱員關注的議題之一,故該會就薪酬調整作出研究調查,並發表了「僱員薪酬趨勢及期望研究報告」。報告以問卷調查形式訪問近1千名來自不同行業的僱員,調查他們對2013年薪酬調整的期望,並綜合本地及環球經濟情況,以及本地部分企業的經營情況等因素,建議2013年的加薪幅度不小於6%。他續稱,普遍僱員期望薪酬調整幅度能與通脹掛鈎,這個幅度屬於理性的期望。

施榮懷指出,僱員與企業有唇亡齒寒的密切關係,他認同保持良好的勞資關係是有利經濟發展的必要條件。然而香港超過九成企業為中小企,經營情況受環球經濟因素影響,加之本地通脹使企業的經營成本上升,企業必須在保持競爭力與關顧勞方利益兩者之間取得平衡。

代表團團員包括港九勞工社團聯合會副主席吳慧儀、林振昇,秘書長洗啟明,財務主任兼勞務顧問委員會僱員代表周小松,發展統籌主任洗曉昕及高級會務秘書鄭偉健。廠商會出席者包括立法會代表林大輝、副會長徐晉暉、常務會董劉文煒及會董盧金榮等。

保良局翠林中心開幕



麥周淑霞、謝美珠、蕭燕珍、梁寶珠等主持揭幕儀式。

香港文匯報訊 保良局翠林中心(家庭暴力受害人支援計劃)日前假將軍澳翠林邨彩林樓地下舉行開幕典禮。當日邀得社會福利署副署長(服務)麥周淑霞蒞臨主禮。出席嘉賓包括計劃夥伴、合作團體、專業人士及義工。

梁寶珠:為家暴受害者提供更多服務

保良局主席梁寶珠在致辭中表示:「保良局受社會福利署委託,推行首項全港性「家庭暴力受害人支援計劃」,為家庭暴力受害人提供一系列資訊、情緒支援及陪伴服務,減輕受害人在面對案件調查、司法程序及生活突變的徬徨和恐懼。翠林中心由註冊社工負責接收及跟進個案,並由受訓職員及義工擔任計劃中的支援者,為受害人服務。」

這項首家全港性計劃之服務對象為綜合家庭服務中心/綜合服務中心及社會福利署保護家庭及兒童服務課,轉介之虐待配偶及虐待兒童個案中的受害人及其家庭成員(不論性別)。該計劃由2010年6月起運作,以香港銅鑼灣禮頓道66號保良局郭羅維珍兒童服務大樓地下作臨時中心地址。

梁寶珠稱:「該計劃投入服務以來,已經為1,442名家庭暴力受害人提供不同層面的支援服務,亦舉辦了90節義工培訓課程,共招募超過250名義工。」

為配合不同年齡、種族及性傾向的受害人的需要,中心於服務內容方面一直作出適當的回應及推動發展,如為少數族裔人士、性少數提供服務等。2012年8月更開始推行「子女探視服務」。

梁表示,很高興能遷入將軍澳翠林邨的永久會址。該局將會繼續為有需要的家暴受害人提供多方面支援服務,鼓勵他們走出陰霾,積極面對人生。

南安公會辦傅煜民歌音樂會

香港文匯報訊(記者 沈清麗) 香港南安公會主辦、香港新民樂促進會協辦之「情深誼長傅煜民歌演唱音樂會」,日前於香港大會堂音樂廳舉行。全國政協委員、香港福建社團聯合會副主席盧溫勝、周安達源,南公理事長傅森林等主持開幕儀式,並與現場數百位鄉親觀看了演出。

傅森林周安達源致辭

傅森林在儀式上表示,南安公會成立33年來,為香港及家鄉培養和輸送了不少精英人才,成績斐然。而這些鄉賢俊才也為該會增光不少,推動了會務更好地發展。該會歌舞團在歷任會長帶領下,尤其是在副會長柯捷思的帶領下,大家勤奮開拓、精心採排,已經成為一支能歌善舞的文娛隊伍,廣受社會的讚許。

周安達源代表福建社團聯合會致辭時指,閩籍同胞是香港社會的重要族群之一,有着深厚的文化底蘊。擁有205個團體會員的聯會,是香港愛國愛港社團中一支生力軍,弘揚中華文化,搞好社團文化建設是該會的重要會務。

聯會副主席柯捷思、永遠名譽主席吳天賜、何萍萍、名譽主席李木理,香港泉州同鄉總會副會長王萬材、榮譽會長鄭亞鵬,香港中華文化總會理事長張詩劍,南安公會監事長黃少玉、永遠榮譽會長陳通貴、永遠名譽會長羅清源、吳雅玲、副監事長呂百楷等亦有出席。

本身為南安鄉親的傅煜,屢獲歌唱比賽獎項,長期活躍本港歌壇,致力弘揚中華音樂文化,被譽為「香江百靈」。當晚,她在觀眾讚賞中演唱了《情深誼長》、《牧羊曲》及《蘆花》等16首歌曲,精彩的表演獲得全場響亮的掌聲和喝采聲。

警察書畫學會30周年作品展

香港文匯報訊(記者 陳巧顏) 香港警察書畫學會三十周年作品展於1月4至6日假中環大會堂低座展覽廳隆重舉行,展出該會114位會員及老師逾170幅國畫、毛筆書法、硬筆書法、油畫、水彩及篆刻等作品,藉此讓大眾加深體會警隊成員在日常執法公務外,尚進修藝術文化、培養優良品德及追求健康生活。展覽於1月4日開幕,中聯辦警務處處長謝小青、民政事務局副局长許曉暉、藝術發展局主席王英偉、警務處處長曾偉雄、警務處藝術事務委員會主席趙慧賢、香港警察書畫學會名譽副會長黃黑靈聯同主席團主持剪綵儀式。

曾偉雄:書畫成警民媒介

多位主禮嘉賓致辭。曾偉雄讚揚香港警察書畫學會過去30年來一直不遺餘力在警隊推動書畫藝術,每年均舉辦不同類型、不同程度的書畫班給各級警務人員、文職人員及家屬參與,不知不覺該會已成為一個人才濟濟的會,每年都獲區區和地區社團邀請參加社區活動,包括藝術活動和擔任書畫評判等等。這些活動不僅讓會員發揮所長,更促進警民關係,對警務工作甚有幫助。該會並為警員提供一個健康生活平台,讓警隊同事在公餘時間能夠參與有益身心、陶冶性情的活動,以平衡工作壓力。他相信從展品可見發展者的書法和繪畫技巧,也能反映出其品德和修養。他期望該會日後再展宏圖,讓更多警務人員有機會在書畫藝術上發揮所長,弘揚國粹。

許曉暉稱香港警察書畫學會風華正茂,在30年間不斷鼓勵會員和家屬共同參與文化藝術活動,同時他們的作品在海內外交流中屢獲好評,也經常去到社區交



香港警察書畫學會三十周年作品展隆重揭幕。

流與民同樂。今次展覽展出各位這麼多年來各種出色的作品,表現出警務人員同仁能武能文、剛柔並濟、有張有弛的人文氣度和高尚的品格,相信能使市民大眾更加感受到警務人員在盡心服務市民外,同時也自強不息,與民同樂。

王英偉祝賀展覽成功,讚賞展出作品的藝術水平,他認為藝術乃一個城市的靈魂,祝願更多團體像香港警察書畫學會一樣致力推動香港的藝術發展,使香港藝術遍地開花,成為藝術之都。

香港警察書畫學會主席蕭唯誠致謝辭。他稱過去30年該會茁壯成長,展望未來該會定邁向更多的30年,

將一如以往參加本地的書畫藝術和公益慈善活動,也會積極與本地和內地的書畫藝術團體交流,以弘揚書畫藝術,同時繼續在警隊推廣健康生活的價值觀。

蕭唯誠:積極開展兩地交流

據悉,香港警察書畫學會於1983年成立,每年開辦約30多個書畫班,並由十位資深書畫老師指導會員,經常參加書畫活動的會員人數超過400多人。近年,該會為鼓勵「健康生活」將書畫藝術融入各成員家庭,以帶給會員更充實的生活。

滬交大楊詠曼樓命名禮銘謝助學

香港文匯報訊(記者 沈清麗) 全國婦聯特選代表、港區婦聯代表聯誼會會長、中總婦委會主席楊詠曼,去年合共捐出1,988萬元給上海交通大學、浙江大學和寧波大學,激勵廣大莘莘學子刻苦學習,報效祖國。為感謝楊詠曼慷慨捐資支持學校建設,交大特別將外語樓命名為「楊詠曼樓」。

命名典禮於上月在交大閘行校區隆重舉行,交大校長張傑、副校長徐飛、楊詠曼和丈夫鄧秉鈞醫生,上海市政協副主席左煥琛,全國婦聯組聯部部長張黎明,上海市婦聯主席張麗麗,上海市委統戰部原副部長金開坤,上海市政協港澳僑委員會專職副主任沙怡共同主禮。

張傑校長指出,楊詠曼助學的不僅是一座樓,更是熱愛祖國教育事業的赤子之心,必將進一步激勵廣大莘莘學子刻苦學習,報效祖國。張麗麗指出,30年來楊詠曼持續捐獻給教育、醫療、科技、養老和婦女事業,累計捐款已逾6千萬元,支撐其奉獻的動力是始終不渝的愛國情懷。

楊詠曼在掌聲中表達捐贈感言和期許。她表示,自己深受曾憲梓和田家炳兩位前輩的影響,將奉獻視為



責任和光榮,能為振興教育事業和「關心下一代」出一份力、獻一份愛,令她感到無比榮幸。她又感謝其家人一直以來的支持和鼓勵,希望盡自己的微薄之力回報社會。

其後,楊詠曼又冒着寒風趕到寧波大學,與黨委書記程剛簽訂寧波大學楊詠曼樓、楊詠曼獎助學金兩項捐資協議,合共捐資600萬人民幣;之後又趕到浙江大學參觀捐資命名的「詠曼閣」,並向校黨委書記金

德水表達了有意捐資浙大舟山海洋學院項目的願望。在滬期間,楊詠曼還捐出善款100萬人民幣予上海市慈善基金會,設立「詠曼助老基金」,為上海老弱婦女送上一縷溫暖的陽光。

浙大發展委員會主席張浚生設宴答謝楊詠曼一行。黃麗群、譚菲雲、費斐、戴希立、周娟娟、鍾茂如、侯東海、張心瑜、周莉莉、張萍、楊良益、楊良宜、鄧曼儀、田樂仁等親朋好友見證了系列盛事。

交大校長張傑與捐資人楊詠曼、市領導及香港嘉賓合影留念。